白城:全面提升残疾人幸福感

城市晚报白城讯 近年来,白城市以保障残疾人基本生活、改善残疾人生存环境、提升残疾人生活质量为目标,以残疾人脱贫、保障、康复、教育、就业为抓手,在顺利完成残联机构改革的同时,不断完善残疾人社会保障制度和措施,全面提升残疾人幸福感。

残疾人脱贫攻坚成果喜人

截至2015年底,白城市共有建 档立卡贫困残疾人2.7万人,占全市 贫困人口的13.4%,占全省建档立 卡贫困残疾人总数的26.6%,残疾 人贫困发生率35%。脱贫攻坚战打 响以来,白城市坚持精准扶贫、精 准脱贫方略不动摇,市政府出台了 《白城市"十三五"加快残疾人小康 进程规划纲要》《关于对全市农村 建档立卡贫困残疾人实施帮扶救 助的若干意见》等重要文件,通过 坚持产业扶贫、加强社会保障、提 供精准康复、促进创业就业等方 式,全力助推贫困残疾人脱贫。五 年来,通过实施农村贫困残疾人产 业扶贫,辐射带动11950名贫困残 疾人就业增收;通过推广"合作社+ 贫困户""龙头企业+贫困户"的扶 贫模式,带动17145名贫困残疾人 通过入股分红、土地流转、产品订 单、资金借贷等方式增加收入;通 过光伏电站项目,384个贫困村残 疾人可以持续分红20年,每人年均 增收2000元;通过发展庭院经济 包保部门和村干部包种包销的"双 包"模式,帮助贫困残疾人每户增 加收入1000元。白城市残联所包 保的金星村,位于通榆县向海蒙古 族乡东部,到2019年底,全村建档 立卡贫困户145户、237人已全部脱 贫。全市2.7万名建档立卡贫困残 疾人全部脱贫。

残疾人精准康复有序开展

白城市坚持"人人享有康复服务"的目标,不断加强残疾儿童及持证残疾人基本康复服务工作。市政府出台了《关于建立残疾儿童康复救助制度的实施方案》,组织开展了"精准康复扶贫'助听、助积'活动",启动了为365个贫困村残疾人康复室配置康复设备项目。白城市残疾人康复中心或落成,全市依托医疗机构、表面,全市依托医疗机构、表面,是发展到54个,已为69909名有康复需求的残疾儿童和持证残疾人

提供了基本康复服务,完成省政府下达民生实事任务106%。其中,为31818名残疾人提供了轮椅、助行器、拐杖等辅助器具;为5720名残疾人提供居家康复器材;为255名残疾儿童进行康复训练;实施肢体矫治手术30例,装配大、小腿假肢400例、前臂肌电假肢5例;配备助听器278台。保障了贫困残疾人基本康复需求,提升了基层残疾人康复服务水平,推动了残疾人健康脱贫和小康目标的实现。

残疾人就业培训扎实推进

白城市千方百计促进残疾人就 业创业,依法推进残疾人平等就业, 积极落实残疾人就业政策,扎实开 展残疾人职业培训,努力帮助残疾 人过上更有尊严的生活。全市实现 城镇新增就业3651人,培训残疾人 14133人(次)。其中,培训城镇残疾 人4011人(次)、培训农村残疾人 10122人(次)。培育建设省、市、县 三级残疾人就业(扶贫)基地14个 安置残疾人直接就业139人,辐射带 动就业1460人。帮助白城市社会精 神病院建设工疗农场,安置205名就 业年龄段精残患者实现辅助就业, 从事养殖业、种植业、酿造业和加工 业等生产活动。

残疾人社会保障逐步加强

白城市积极协调民政、社保、 医保、住建、教育等部门,落实残疾 人最低生活保障、"两项补贴"、基 本养老保险、基本医疗保险政策, 改善残疾人居住环境,增加残疾儿 童少年接受义务教育比例,不断提 高白城市残疾人社会保障水平。 白城市已将符合条件的41195名残 疾人全部纳入最低生活保障,其 中, 生活困难, 靠家庭供养目无法 单独立户的7922名成年无业重度 残疾人,均已按照单人户纳入最低 生活保障:享受困难残疾人生活补 贴39447名,享受重度残疾人护理 补贴32426名;58120名残疾人参加 城乡居民基本养老保险,71694名 残疾人参加城乡居民基本医疗保

险。为922户农村贫困残疾人实施 家庭危房改造,农村贫困残疾人家 庭存量危房改造率达到100%;为 3727户贫困残疾人进行家庭无障 碍改造;残疾儿童少年接受义务教 育比例达到92%;为432名残疾学 生及贫困残疾人家庭子女提供扶 残助学金112.4万元;联合中国联通 白城分公司为13588位残疾人和残 疾人亲友发放通话流量卡,16.3% 的残疾人实现免费互相通话;建档 立卡贫困残疾人家庭医生签约率 100%。2019年,白城市征收残疾 人就业保障金2584.51万元,其中市 本级1711.61万元,同比分别增长 40.5%和45.6%, 白城市残联被市直 机关工委授予"建功白城十三五 突出业绩单位。

残疾人文体生活日益丰富

白城市通过强化宣传引领,组 织残疾人文化周、文化进社区(乡 村)等活动,大力推进残疾人文化 体育活动,丰富残疾人文化生活。 方面通过扶持残疾人文化创业 基地和文体活动示范点建设,为残 疾人开展经常性文体活动创造条 件。新建"新时代残疾人文体活动 示范点"43个、国家级、省级残疾人 体育健身活动示范点3个、"残疾人 文化创业示范点"2个,培养残疾人 社会体育指导员288名,为2156户 重度残疾人家庭提供康复体育器 材、为1000人提供体育健身指导。 方面通过组织培育残疾人运 动员参加重大体育赛事,增强残疾 人主动参与文体活动的积极性和 自觉性。在吉林省第二、三届残疾 人运动会上,白城市代表队共取得 45块奖牌: 盲人运动员韩佳宝在 2017年和2018年全国残疾人游泳 锦标赛上分别获得1金4银2铜和1 金2银1铜的佳绩:2019年,篮球代 表队在全国第七届特殊奥林匹克 运动会上获得个人技术金牌2枚、 男篮银牌和女篮铜牌的骄人战 绩。截至目前,共计投入残疾人体 育资金586520元。

/ 戈驰川 张磊 尹雪 报道

镇赉县粮食和物资储备局 指导农户科学储粮

城市晚报白城讯 寒来暑往,秋 收冬藏。对于广大农民来说,做好 冬季粮食储存,确保不发霉变质是 保护粮食的头等大事。

连日来,镇赉县粮食和物资储备局工作人员深入全县各乡镇村屯,积极宣传引导农民科学储粮、适时售粮,实现减损增收。今年秋季,该县经历了3次台风,受台风低压影响,造成玉米收获时脱水较慢。从秋收开始,该县粮食部门就开始积极主动地走村入户,通过发放科学储粮宣传册、现场指导等方式,指导农户科学储粮,正确引导农民适时售粮、有序售粮,最大限度减少损耗,确保农民好粮卖好价,增产增收。截至目前,该局已经发放科学储粮宣传册5000余份。

/ 陈霄鹤 报道 欧春来 摄



工作人员深入乡村宣传科学储粮。

道德挨论

行医路上不退休

一记第七届全国道德模范李廷俊

城市晚报白城讯 李廷俊,男,汉族,1945年1月生, 山西省吕梁市中医药研究 院名誉院长,山西仁爱医院 院长。

李廷俊从医60多年,从 赤脚医生到临床大家,研究 和攻克疑难顽症,治愈国内 外患者30余万例,以高尚的 医德践行医者仁心,以精湛 的医术传承中国国粹,大医 精诚,在业界赢得良好口碑。

李廷俊历经曲折,矢志学医治病。他苦读中医典籍,钻研医术精华。15岁便开始熟读经典、行走山村、治病救人,28岁进入公社卫生院,36岁考入原山西医学院深造,其后拜师国医大师路志正,领悟到"湿病学"的独到精髓。

1994年,李廷俊创办了 吕梁地区红十字会疑难病 症医院,后更名为吕梁市中 医药研究院。

办院25年来,李廷俊始 终秉承"以德为先、以人为 本、以患者为重"的宗旨,一 律不收取挂号费、诊疗费和 出诊费,严格执行国家药品 收费标准,对困难患者不收 住院费,特困患者视情况减免药费,个别患者无钱返乡还给予路费。先后为数千例特困患者减免费用,无一例住院病人因没有钱而拒绝治疗,无一例医疗事故和医疗纠纷。

2019年,他将多年积累的200万元捐给山西中医药大学,设立李廷俊仁爱奖学金,用于奖励成绩优异的中医学子,鼓励学生学习中医知识、传承中医文化。

李廷俊荣获山西省劳 动模范等称号。

/ 据中国文明网

文明诚信传递温暖 拾金不昧彰显品格

城市晚报白城讯 近来,在熙熙攘攘的镇赉县客运总站,一面锦旗、一个拾金不昧的故事,让人们备感温暖。

几天前,镇赉县客运总 站员工隋淑娟、孙宏伟在进 站测温登记的桌子上发现 - 个里面装有物品的红色 布兜,一直无人取走。她们 便就近询问在场的几位旅 客,没有找到失主。这可急 坏了两位工作人员,她们立 刻与值班站长联系,利用广 播在站内外寻找失主,仍然 没有结果。值班站长和隋 淑娟、孙宏伟想到应该能从 兜子里的物品中获取一些 有效信息,于是,打开兜子 进行物品登记。 兜内有 个棕色布钱包,里面有现金 1.34万元,还有身份证、户 口本等物品。通过查询身 份证等,找到了失主的相关 信息,立即打电话联系到失

主刘金财,经过准确核查后,将兜子和所有钱物归还给了失主。激动万分的刘金财当场表示要感谢客运站工作人员,被婉言谢绝了

看到物归原主,客运站的员工十分欣慰,在隋淑娟、孙宏伟看来,她们只是做了分内的事,却让刘金财念念不忘。事后,刘金财特意来到县客运总站,送来了一面印有"拾金不昧,品德高尚"的锦旗,表达感动之情。拾金不昧彰显了员工的素质,同时也彰显了服务窗口的文明与诚信。

镇赉县交通运输系统信用交通创建以来,交通运输行业全力打造"学信用、懂信用、用信用、守信用"良好风气,特别是基层从业人员真正将诚实守信内化为精神追求,外化为自觉行动。 / 王维举 报道

送法进校园 呵护儿童成长

城市晚报白城讯 为提高幼儿自我保护意识和能力,帮助儿童从小树立法治观念,助力平安校园建设,近日,白城市洮北区司法局走进辖区内5所幼儿园,为老师和小朋友们送上了以"遵法守法,携手筑梦"为主题的法治课。

活动中,洮北区法律援助中心负责人用浅显易懂的语言,告诉孩子们什么是法律,有哪些是和他们息息相关的法律,并在问答中与师生开展互动,吸引了孩子们学习法律的兴趣。同时,丁作人员还通

过为小朋友们播放动画小故事,告诉他们遇到陌生人搭讪如何拒绝,遇到危险的时候如何自护,如何守护身体的"小秘密",在动画和讲解穿插的过程中教会了小朋友们怎样进行自我保护。

活动结束后,工作人员与小朋友们热情互动,并发放了普法书签、《民法典》学习手册100余份,不仅让小朋友在快乐中学到了保护自我的安全知识,也让老师们增强了法治观念,提高了法治意识。

/ 张旖 王晓军 报道